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Τα τελευταία χρόνια, η Ελλάδα βρέθηκε αντιµέτωπη µε ένα φαινόµενο που 
προκάλεσε αλυσιδωτές επιπτώσεις στην οικονοµία, την επιχειρηµατικότητα 
αλλά και την κοινωνική συνοχή.

Η οικονοµική κρίση, η ανεργία, η έλλειψη προοπτικών και η αναζήτηση καλύτερων συνθηκών διαβίωσης 
οδήγησαν χιλιάδες Έλληνες να αναζητήσουν το µέλλον τους εκτός συνόρων.

Περίπου 600.000 νέοι -κατά κύριο λόγο υψηλά εξειδικευµένοι- έφυγαν από την Ελλάδα αναζητώντας ένα 
καλύτερο µέλλον στο εξωτερικό, γεγονός που στέρησε από τη χώρα µας πολύτιµο ανθρώπινο δυναµικό και 
επιβράδυνε την ανάπτυξη σε κρίσιµους τοµείς όπως η τεχνολογία, η έρευνα και η καινοτοµία.

Ωστόσο αυτό το φαινόµενο φαίνεται πως τα τελευταία χρόνια αντιστρέφεται. Σύµφωνα µε πρόσφατα στοιχεία 
της Eurostat, έχουν επιστρέψει στην Ελλάδα περίπου 350.000 Έλληνες από εκείνους που είχαν µετακοµίσει στο 
εξωτερικό την περίοδο 2010-2021. Αξιοσηµείωτο είναι δε πως σύµφωνα µε άλλη έρευνα της Πρωτοβουλίας 
BrainReGain-Ελληνισµός Εν ∆ράσει, που διεξήχθη από τον Νοέµβριο 2023 έως τον Ιανουάριο 2024 και έχει 
τίτλο «Θα επέστρεφα αν…», το 50% των συµµετεχόντων δήλωσε έντονη επιθυµία να επιστρέψει στην Ελλάδα, 
µε το 21% εξ αυτών να δηλώνει ότι θέλει να επιστρέψει σε σύντοµο χρονικό διάστηµα.

Υπό αυτό το πρίσµα, η προσέλκυση των Ελλήνων της διασποράς αποτελεί µια στρατηγική επιλογή για 
την ανάπτυξη της χώρας. Με τη δηµιουργία ενός ολοκληρωµένου πλαισίου υποστήριξης, µπορούµε να 
αξιοποιήσουµε το σηµαντικό δυναµικό των επιστηµόνων και των επαγγελµατιών που ζουν στο εξωτερικό 
και να δηµιουργήσουµε ένα πιο ανταγωνιστικό και βιώσιµο µέλλον για την Ελλάδα.

Σε αυτή την προσπάθεια συµβάλλουν σηµαντικά η σταδιακή ανάκαµψη της ελληνικής οικονοµίας, σε 
συνδυασµό και µε το γεγονός πως η ανεργία έπεσε στο 9.3% για πρώτη φορά από το Μάιο 2009, η βελτίωση 
του επιχειρηµατικού περιβάλλοντος, αλλά και η δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας, ιδιαίτερα σε 
τοµείς υψηλής τεχνολογίας, παράµετροι που καθιστούν την Ελλάδα έναν πιο ελκυστικό προορισµό.

Επίσης πριν από λίγους µήνες ανακοινώθηκε από πλευράς ελληνικής Πολιτείας ότι εκπονείται ένα 
Στρατηγικό Σχέδιο για τον Απόδηµο Ελληνισµό, το οποίο θα εκτείνεται από το 2024 έως το 2027 και 
µία πτυχή του οποίου αφορά ακριβώς στη σχέση της ελληνικής Πολιτείας, της ελληνικής διασποράς 
και της αντιµετώπισης της νέας γενιάς διασποράς, του «brain drain».

Εκδηλώσεις στο εξωτερικό

Προς αυτή την κατεύθυνση η ∆ΥΠΑ, στο πλαίσιο και του σχετικού µνηµονίου συνεργασίας που 
υπέγραψε στις αρχές Σεπτεµβρίου µε το ΥΠΕΞ, µε σκοπό την προσέγγιση και ενηµέρωση των 
Ελλήνων του εξωτερικού για τις ευκαιρίες εργασίας στην Ελλάδα, µε παράλληλο σχεδιασµό για την 
ενηµέρωση και επαναπροσέλκυσή τους στην αγορά εργασίας της Ελλάδας, συνδιοργανώνει µαζί 
µε το Υπουργείο Εξωτερικών, στις 14 ∆εκεµβρίου τις «Ηµέρες Καριέρας», στο Ντίσελντορφ.

Ένας από τους πλέον πετυχηµένους θεσµούς µε εντυπωσιακά αποτελέσµατα στην προσπάθεια 
άµβλυνσης του χάσµατος µεταξύ προσφοράς και ζήτησης εργασίας, «ταξιδεύει» εκτός συνόρων 
και µεταφέρεται σε µία ευρωπαϊκή πόλη, η οποία συγκεντρώνει το µεγαλύτερο αριθµό Ελλήνων 
στην Ευρώπη.

Εκπρόσωποι πάνω από 35 επιχειρήσεων, οι περισσότερες µε  πολύ ισχυρό band name και «ηχηρό 
αποτύπωµα» στο ελληνικό επιχειρείν, προσφέρουν εκατοντάδες θέσεις εργασίας, όλων των 
ειδικοτήτων και κλάδων.

Κεντρικός µας στόχος να συµβάλλουµε στην άµεση και αδιαµεσολάβητη διασύνδεση των Ελλήνων 
της ∆ιασποράς µε επαγγελµατικές θέσεις, πολλά υποσχόµενες, στην Ελλάδα.Τους δίνουµε µία 
µοναδική ευκαιρία, ανεξάρτητα από την ειδίκευση και το εκπαιδευτικό τους επίπεδο, να επιστρέψουν 
στην πατρίδα,  ανοίγοντας ένα νέο κεφάλαιο στην καριέρα τους και αξιοποιώντας τις γνώσεις και την 
εµπειρία τους σε ένα δυναµικό και αναπτυσσόµενο περιβάλλον.

Παράλληλα τους παρέχουµε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες και υποστήριξη για να 
διευκολύνουµε την οµαλή επανένταξή τους στην ελληνική αγορά εργασίας.
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